

“四个着力”推动政法宣传工作守正创新

——2019年乌海市政法宣传工作综述

2019年,乌海政法宣传工作紧紧围绕学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届四中全会精神为主题,坚持服务全市政法重点工作为主线,坚持守正创新这一总要求,着力在健全组织体系、完善工作制度、拓展宣传阵地、建强宣传队伍上下功夫,推动全市政法宣传工作迈出新步伐、迈上新台阶。

着力加强宣传工作体系建设。自上而下成立了市、区、街道(镇)三级政法宣传工作组织体系,构建了市区两级党委政法委牵头抓总、政法部门统筹协调本系统、各级政法单位具体负责的全市政法宣传工作格局,逐级明确了分管领导、责任部门及具体责任人员,分级分层定期召开宣传工作调度会、协调会,研究部署,统筹推进重点宣传任务,有力保障了全市政法宣传工作统筹协调、整体推进、创新发展。

着力加强宣传工作制度建设。积极探索适应信息化条件下全媒体融合发展的政法宣传新路径,把坚持传统媒体与新媒体

同抓共建、优势互补作为工作着力点,通过加强政法宣传制度建设,推动政法宣传工作有序开展、有章可循。去年以来,先后制定出台了《乌海市委政法委关于推动全市政法宣传工作创新发展的实施意见》和《乌海市政法宣传舆论工作联席会议制度》等4项基本制度,进一步明确了政法宣传舆论工作的目标和原则、主要任务和措施、机制建设和创新发展等内容,为新形势下政法宣传舆论工作提供了基本遵循和制度依据。

着力加强宣传阵地建设。一方面不断拓展传统媒体宣传路径。全市政法部门累计在各级各类媒体上刊发稿件866篇,其中,中央级媒体127篇,自治区级媒体329篇,市级媒体410篇。继续加强与内蒙古法制报合办“平安乌海 法治乌海”专栏,共刊发稿件260余篇,开展集中采访3次,采写新闻稿件17篇,为宣传乌海政法工作发挥了积极作用。继续加强与乌海广播电视台合办《法在身边》栏目,累计播出52期,时

长近800分钟,成为乌海电视台收视率排名第二的名牌栏目。另一方面,不断开辟新媒体阵地。相继开办了区级长安网3个,市区两级4个地方长安网站和8个政法部门门户网站组成政法网群,乌海长安网群共刊登稿件1900余条,宣传效力明显提升,乌海长安网被自治区政法委评为优秀长安网站。组建市、区政法部门新媒体矩阵,全市政法系统共开通“两微”公众号41个,入驻“今日头条”等第三方新媒体平台14个,将上级部署的宣传任务第一时间进行传达推送,形成了上下呼应、同频共振的新媒体宣传格局。坚持“内容为王”的宣传理念,提升新媒体内容策划和议题设置能力,根据政法重点工作、把握重要时间节点,超前进行宣传策划,主动适应新传播格局下的受众需求,突出原创作品制作,全年政法系统各类新媒体阵地共编发原创作品500余个,抖音小视频观众点击量超过100万的作品有10个,充分显示了新媒体的独有宣传优势,极大提升了乌海政法的社会影响力。

着力加强宣传队伍建设。坚持以打造政治素质高、技术新、业务精、能力强的政法宣传队伍为目标,在全市政法系统相继建立了三支政法宣传队伍,即组建了一支覆盖基层单位的信息员队伍,组建了一支涵盖政法单位的通讯员队伍,组建了一支熟悉新媒体运作的编辑员队伍,人数达160余人,建成了遍及政法各单位和市、区、街道(镇)、社区(村)四级联动的政法宣传员队伍,他们将活跃在政法系统各条战线上,第一时间将政法新闻资讯进行宣传,将体现深度、温度和热度的政法典型事迹进行报道,为讲好乌海政法故事、传递乌海政法能量、树立乌海政法形象作出了积极贡献。

(闫莉)



严查货车超限超载 及时排除安全隐患

呼和浩特讯 随着复工复产有序推进,各类物资生产运输步入正常轨道,货运车辆交通违法行为明显增加,为了确保道路交通安全有序,3月23日14时30分,呼和浩特市公安交管支队新城区大队和塔拉中队组织警力在呼和浩特西街临时设点,开展货运车辆交通违法行为专项整治。截至当日17时,共查处货运车辆交通违法行为11起,开具处罚决定书11份,现场教育驾驶人9人。

当日15时,一辆白色轻型货车沿呼和浩特西街由西向东行驶至哈拉更十字路口时,被执勤交警拦停。交警发现该货车所载的建筑材料严重超长、超宽、超高,车身整体向右侧倾斜。由于涉嫌超载,车辆在行驶过程中呈现出头高尾低状态,存在极大安全隐患。中队交警当即对驾驶人进行批评教育,依据道路交通安全法律法规有关规定,对驾驶人作出记1分,罚款100元的处罚,并责令驾驶人对所载货物进行转载,及时消除了安全隐患。

(王永明 李现明)



为进一步丰富官兵的“菜篮子”,提高农副业生产效益,连日来,武警呼和浩特支队执勤二十中队积极探索农副业生产规律,扎实做好春耕春种等农副业生产工作,有效提升了官兵餐盘的幸福指数。

田朔玮 吕鹏昊 摄

协同作战联合执法 超载超限无处遁形

赤峰讯 为了保障辖区道路交通安全畅通,促进运输企业合法、有序复工复产,近日,赤峰市红山区公安分局交警大队与路政大队开展联合执法行动,针对超载超限违法行为进行专项整治。

行动前,双方制定了周密的整治方案,由交警和路政组建的联合行动组在辖区铁南大街、G306线开展专项治理,形成了无缝隙的严管态势,使超载车辆无处可藏,无漏洞可钻。检查过程中,执法人员协同作战,密切配合,对现场查处的超载车辆进行检斤、卸载、处罚记分。行动期间,共检查车辆41台,查处超载违法行为10起,此次行动有效打击了货车超限超载等违法行为的嚣张气焰,起到了良好的治理效果和震慑作用,下一步交警大队将针对大货车的超载超限违法行为继续加大专项整治力度。

(杨磊 居彬彬)

重拳整治酒驾醉驾

本报讯 (记者 李亮 通讯员 郝彩雨)随着餐饮服务等行业场所陆续营业,群众休闲消费活动增加,道路交通安全风险呈现持续上升趋势,为此,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队将整治酒驾醉驾作为事故预防的重要抓手,形成常态化管控机制,有效净化了道路通行环境。

该大队认真总结研判酒驾交通违法行为的规律、特点,创新治理工作机制,由“静态”向“动态”延伸,打破常规的设卡整治模式,统

严查涉农车辆违法

本报讯 (记者 郭成 通讯员 刘国辉)随着农忙时节的到来,农用车、低速货车大量出现在路面上,随之带来的交通违法行为逐渐增多。为了切实预防和减少涉农车辆道路交通事故的发生,着力保护农民群众的切身利益,乌兰布市化德县交警大队提早谋划、及时行动,拉开了专项整治涉农车辆交通违法行为的大幕,为农业生产营造了良好的道路交

有效净化道路环境

一调配警力,分散作战,针对辖区道路的特点,以“点线面”全覆盖,严整治模式开展整治行动,最大限度保障整治行动“零死角”。此外,大队民警通过张贴宣传海报、面对面讲解等方式,努力提高广大群众对酒后驾驶违法行为的危害性认识以及对整治行动的理解、支持、配合,力争从源头预防酒后驾驶交通违法行为的发生,并利用新媒体平台,对酒后驾驶等交通违法行为进行及时曝光,切实形成了全社会共关注、同监督的良好局面。

筑牢交通安全防线

通环境。根据涉农车辆出行规律,该大队及时调整了勤务计划,集中时间、集中警力,对涉农车辆违法载人进行集中整治,并在辖区内S105、S208、G510等重点路段设立检查点,对低速载货汽车、农用车无证驾驶、酒后驾驶、违法载人、无牌无证、超载超限、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为严查严处,决不姑息。

深入学习下真功 按纲抓建成效显

本报讯 (记者 郭成 通讯员 王哲)为扎实抓好新《军队基层建设纲要》(以下简称新《纲要》)的贯彻落实工作,连日来,武警乌兰察布支队掀起了深入学习新《纲要》的热潮,官兵们按纲抓建的主动性和积极性持续升温。

工作中,该支队高度重视新《纲要》的学习活动,科学制订学习计划,认真梳理知识要点,要求官兵切实把“学什么、怎么学、如何用”弄清搞懂。在学习过程中,官兵们认真做好笔记、积极进行思考,撰写心得体会,并充分利用政治教育、理论考核、知识竞赛、笔记展评等,细致解读新《纲要》的丰富内涵。同时,借助“要点解读、讨论发言、理论测试”等方式,扎实开展思想辨析活动,让每名官兵都带着问题学,结合本职岗位学,联系个人思想实际学,边学习边研究,边思考边总结,增强了该支队党委按新《纲要》实施指导、基层单位按新《纲要》加强建设、官兵们按新《纲要》争先创优的意识,为有效抓建基层提供了思路,明确了方向,也为高标准抓好全面建设奠定了坚实基础。

强化体能训练 提升队伍素质

本报讯 (记者 郭成 通讯员 赵毅)连日来,乌兰察布市商都县交警大队紧密结合队伍建设实际,从民警、辅警的精神面貌、体能素质等基础环节入手,以强化民警、辅警的基本功为着力点,认真组织开展了“强体能、提素质”全警分批训练活动,强力推进执勤执法规范化建设。

为了确保训练质量和效果,该大队要求全体民警、辅警在训练过程中,克服不良情绪,严格遵守纪律,服从教练指挥,姿态要端庄、精神要饱满,确保达到预期目的。

货车故障抛锚 交警热心救助

本报讯 (记者 郭成 通讯员 曹云)日前,乌兰察布市察右后旗交警大队白音察干镇中队执勤民警在辖区S105白科线巡逻过程中,发现一辆大货车由东向西行驶时突然抛锚,司机在车头前来回走动,并焦急地拨打着电话。见状,民警们随即上前询问,得知该车突发故障,无法启动。此时,路面车流量较大,该车抛锚在下坡路段,该路段存在视线盲区,停靠在此,存在很大的安全隐患。

见此情形,民警们立即将警车停靠在故障车辆后方,开启警灯,设立警示标志,分为两小队展开救援:一队指挥疏导过往车辆,防止二次事故发生;另一队联系汽车修理工,帮助司机抢修。经过近一个多小时的共同努力,车辆成功修复重新上路。

警医共建抗击疫情 贴心服务回馈英雄

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 杨立鑫)为了表达对医务工作者的崇高敬意,彰显警医并肩作战的战友情谊,近日,赤峰市公安局交警支队三大队组织警力走进赤峰学院附属医院,开展了“我们与你同在——抗击疫情警医共建”主题活动,为广大医务工作者提供交管业务办理便利。

为了方便医务工作者办理驾驶证审核更

换、交通违法查询处理、机动车六年免检等业务,大队依托驻医服务站开展为一线医护人员代办“车驾管”业务服务,由驻站民警统一登记整理需办理业务,每周定期前往车管所为医生、护士代办车驾管相关业务。同时,大队协调赤峰市路威机动车检测有限公司为医务工作者提供车辆检测费用优惠服务,由企业承诺为援鄂医疗队员提供终生免费检测政

策,为其他医务工作者提供半价减免服务,出台优惠政策大力回馈感谢一线医务工作者。随着疫情的逐步好转及医院各项工作的正常开展,大队安排专门警力清理医院周边占道停放阻碍交通车辆,疏导指挥医院出入口车辆有序通行,最大限度减少医院周边道路交通拥堵,保障救护车及急诊患者安全快速通过。